

Anfrage von Bezirksmitglied Gregor Nick (Die Linke) vom 21.11.2025

Bayer 04 Campus

Bayer 04 hat heute einen neuen Plan zur Errichtung des breit diskutierten Bayer 04 Trainingscamps ins Netz gestellt. Die Gespräche mit dem Stadtrat in Monheim gehen somit zum wiederholten Mal in eine neue Runde. Sollte das Vorhaben umgesetzt werden, ist mit erhöhtem Verkehrsaufkommen in Hitdorf zu rechnen – die Belastung ginge dann über die bereits jetzt angespannt Verkehrslage hinaus.

1.

Welche proaktiven Maßnahmen gedenkt die Stadtverwaltung hinsichtlich der Verkehrssituation zu ergreifen?

Stellungnahme:

Bestandteil eines möglichen Bebauungsplanverfahrens zum Campus wird auch eine Verkehrsuntersuchung sein, die die verkehrlichen Auswirkungen des Vorhabens beschreiben wird. Die Verwaltung wird diese prüfen und eine entsprechende Stellungnahme im Rahmen des Beteiligungsverfahrens abgeben.

2.

Öffentlich bringt Frau Sabine Lorenz, die Grünen-Fraktionsvorsitzende im Monheimer Rat am 20.11.2025 ein Gebiet in Leverkusen Hitdorf als zusätzliche Fläche ins Gespräch. Ist diese Äußerung mit der Stadtverwaltung Leverkusen abgesprochen?

Stellungnahme:

Zusätzliche Standortvorschläge auf Leverkusener Stadtgebiet, die bisher noch nicht untersucht wurden, sind der Stadt Leverkusen nicht bekannt.

3.

Wie lautet die Stellungnahme des Bürgermeisters zu diesem Vorschlag (siehe 2.) aus Monheim?

Stellungnahme:

Siehe Beantwortung zu 2.

Stadtplanung in Verbindung mit Tiefbau

16.12.2025